

કાર્મ & જીરિસ્ટ્રા

તંત્રી : જયંતિભાઈ પટેલ (મો) 81418 18143

સહતંત્રી : ગૌરાંગ પંડ્યા (મો) 99099 69099

(દૈનિક)

વર્ષ : ૪ અંક : ૦૧૬ તારીખ : ૧૬-૦૭-૨૦૧૮ સોમવાર પાના નં. ૪ કિંમત : ૦.૨૫/- પૈસા મોબાઈલ : 81418 18143 email: crimejusticedaily@gmail.com

ચાલુ વર્ષે મિડકેપ અને સ્મોલકેપ ઈન્ડેક્સમાં ૧૪ ટકાનું ધોવાણ

(એજન્સી) નવીદિલ્હી
શેરબજારમાં સમાહમાં મોટો ઉછાળો નોંધાતો જોવા મળ્યો છે. ચાલુ સમાહ દરમિયાન તેની સર્વોચ્ચ સપાટીએ જોવા મળ્યો છે, જોકે જે રીતે બજારમાં જે રીતે ઉછાળો નોંધાયો છે તેનાથી નાના રોકાણકારોમાં નિરાશા જોવા મળી છે. બજારની તેજીનો મોટો લાભ મોટા ફંડોના રોકાણકારોને જ થયો હોવાનો મત નિષ્ણાતો દ્વારા વ્યક્ત કરવામાં આવ્યો છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ચાલુ વર્ષમાં સેન્ડેક્સમાં ૭.૨૬ ટકાનો સુધારો નોંધાયો છે, જ્યારે બીએસઈ-૧૦૦ ઈન્ડેક્સમાં ૨.૨૩ ટકાનો વધારો જોવા મળ્યો છે. જોકે રસપ્રદ બાબત એ છે કે મિડકેપ અને સ્મોલકેપ ઈન્ડેક્સ ધોવાઈ ગયેલા જોવા મળ્યા છે. ચાલુ કેલેન્ડર વર્ષમાં મિડકેપ ઈન્ડેક્સમાં ૧૨.૩૫ ટકા, જ્યારે સ્મોલકેપ ઈન્ડેક્સમાં ૧૪.૭૮ ટકાનો ઘટાડો જોવા મળ્યો છે. બજારના નિષ્ણાતોના જણાવ્યા પ્રમાણે શેરબજારમાં મોટા ફંડો, વિદેશી સંસ્થાગત રોકાણકારોની લાજકેપ સેક્ટરના શેરમાં વધુ રોકાણના પગલે આ શેરમાં વધુ ઉછાળાની ચાલ જોવા મળી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ૧ જાન્યુઆરીથી ૧૧ જુલાઈ સુધીમાં આઈટી સેક્ટરની અગ્રણી કંપની ટીસીએસમાં ૪૮ ટકા સુધીનો સુધારો જોવા મળ્યો છે. એ જ પ્રમાણે ઈન્ફોસિસમાં પણ ૨૮ ટકાનો સુધારો નોંધાયો છે. એચયુએલ, મહિન્દ્રા એન્ડ મહિન્દ્રા, કોટક મહિન્દ્રા બેંકના શેર પણ ૩૮ ટકા સુધી ઊછળ્યા છે, જોકે નાની અને મધ્યમ કદની કંપનીઓના શેર ચાલુ વર્ષે ધોવાઈ ગયેલા જોવા મળ્યા છે. કંપનીઓના સારા પરિણામના પગલે આ શેરમાં ઉછાળો જોવા મળ્યો છે. એટલું જ નહીં લાજકેપ સેક્ટરની કંપનીના શેરમાં રોકાણકારોનો ટ્રેન્ડ વધ્યો છે. તેના કારણે લાજકેપ કંપનીના શેરમાં મોટો ઉછાળો નોંધાયો છે. શેરબજારના નિષ્ણાતોના જણાવ્યા પ્રમાણે સેન્ટિમેન્ટ જોતાં આગામી દિવસોમાં કેટલાંક રાજ્યોનું ઈલેક્શન આવી રહ્યું છે.

સરસપુર-મોસાળમાં અભૂતપૂર્વ ઉત્સાહ વચ્ચે દોઢ લાખ ભક્તોએ 'પ્રસાદ' માણ્યો

(પ્રતિનિધિ) અમદાવાદ
ભગવાન શ્રી જગન્નાથની રથયાત્રામાં મોસાળ 'સરસપુર'નું અનેરું મહત્વ છે. અહીં મોસાળના મંદિરના દર્શનનો લ્હાવો તો છે જ પરંતુ એની સાથે સાથે સરસપુરની નાની-મોટી દરેક પોળમાં બનતાં ભોજન-પ્રસાદને માણવાની પણ વિશિષ્ટ પરંપરા છે. મંદિરે ચઢાવેલાં ભોજનનો સ્વાદ શરીરની સાથોસાથ આત્માને પણ તુમ કરી દેનારો હોય છે. સાદી ખીચડી, બટાટાનું શાક, ફુલવડી હોય કે પૂરી-શાક અને મોહનથાળ સરસપુરની પોળેપોળમાં થતાં જમણવારનો જોડો નથી. ભક્તો દર્શન ઉપરાંત અચુક પ્રભૂ પ્રસાદી રૂપ ભોજનની તક ઝડપી લે છે અને પોળના રહિશો મામાના ઘરે પધારેલાં રણછોડની સાથે આવેલાં તમામ શ્રદ્ધાળુઓની ભરપૂર આગતાસ્વાગતા કરીને દિલથી જમાડે છે. કોઈ ભક્ત ભૂખ્યો કે તરસ્યો ના રહી જાય તેની કાળજી આપુંચ સરસપુર કરે છે. દર વર્ષની જેમ આ વર્ષે પણ દોઢ લાખથી વધુ ભક્તોએ સરસપુરની ૧૫થી વધુ પોળોમાં ભોજન માણ્યું હતું. સરસપુરમાં જગન્નાથજીના મોસાળ ખાતે ભગવાનના દર્શનનું એક અનેરું મહત્વ હોય છે, પરંતુ તેની સાથે સાથે સ્વાદિષ્ટ વાનગીઓના ભોજનની આગવી વ્યવસ્થા પણ શહેરના ખૂણેખૂણેથી ભક્તોને સરસપુર સુધી ખેંચી લાવે છે. અહીંની પોળોમાં સ્વયંતુ રસોડા ઊભા કરવામાં આવે છે અને ભોજન માટેની તૈયારીઓ કરવામાં આવે છે. વર્ષોથી એકધાર્યા શાક અને ખીચડીનું જમણવાર કરતા કડિયાવાડાંમાં પણ માનવમહેરામણ ઊમટી પડ્યું હતું. તેમણે જણાવ્યું હતું કે, 'કોઈ પોળમાં પાંચ હજાર તો કોઈમાં ૨૫ હજાર ભક્તો જમે છે. અમારી પોળમાં ૪૧ વર્ષથી ખીચડી-શાકનો જમણવાર થાય છે અને શ્રદ્ધાળુઓ સવારથી જ અહીં પ્રસાદનો લ્હાવો લે છે. અમે ૫૦૦ કિલોની ખીચડી અને ૫૦૦ કિલોનું બટાકાનું શાક બનાવ્યું છે સાથે અસલી ઘી તો ખરું જ.'

છત્તીસગઢની દીકરીએ એક એવી કેન્સરનો ઈલાજ શોધી કાઢ્યો

(એજન્સી) રાયપુર
કેન્સર એક એવી બીમારી છે કે જેનું નામ સાંભળતા જ મોટા-મોટા લોકોની આત્મા ધ્રુજવા લાગે છે. દુનિયાભરમાં દર વર્ષે લાખો લોકોનાં મોત કેન્સરને કારણે જ થતાં હોય છે. માત્ર ભારતમાં જ કેન્સરને કારણે અંદાજે ૧૦ લાખ લોકોનાં મોત થાય છે. આનું કારણ એ છે કે કેન્સર વિશે લોકોની પાસે સાચી જાણકારીઓ ન હોવી અથવા તો આનો સમય પર જ ઈલાજ ના કરવામાં આવે. પરંતુ હવે તમારે ગભરાવવાની જરૂર નથી કેમ કે આની સારવાર હવે શક્ય બની છે. છત્તીસગઢનાં એક સંશોધનકર્તાએ આ ખતરનાક બીમારીનો ઈલાજ શોધી કાઢ્યો છે. રાયપુરની રહેનારી મમતા ત્રિપાઠીએ કેન્સરની દવાઓ શોધવામાં સફળતા હાંસલ કરી લીધી છે. રાયપુરની રહેનારી મમતા ત્રિપાઠીએ કેન્સરની દવાઓ શોધવામાં સફળતા હાંસલ કરી લીધી એમનો એવો દાવો છે કે આ દવાથી કેન્સર સેલ્સને ૭૦થી ૮૦ ટકા સુધી ખતમ કરી શકાશે. તેઓએ વધુમાં એમ પણ જણાવ્યું કે, આ દવાને પહેલા લેખમાં ટેસ્ટ કરવામાં આવેલ છે કે જેમાં અમે સફળ રહ્યાં છીએ. હવે આ દવાને ઉદરો પર ટેસ્ટ કરવામાં આવશે અને જે આમાં સફળતા મળશે તો બાદમાં આનો પ્રયોગ માનવી પર કરવામાં આવશે. તેઓએ કહ્યું કે, અમારે આ દવાની શોધ કરવામાં ૪થી ૫ વર્ષ લાગી ગયાં છે. તમને જણાવી દઈએ કે તાજેતરમાં જ બોલીવુડની પ્રસિદ્ધ અભિનેત્રી સોનાલી બેન્દ્રને લઈને એવાં સમાચાર આવ્યાં હતાં કે તે પોતે હાઈ ગ્રેડ કેન્સર સામે ઝઝૂમી રહેલ છે. તેઓની સારવાર હાલમાં ન્યૂયોર્કમાં ચાલી રહેલ છે. આ સિવાય પણ અભિનેતા ઈરફાન ખાન પણ આ કેન્સરનાં શિકાર બની ચૂકેલ છે. આ સિવાય હજુ કેટલાંક સ્ટાર અને ખેલાડી પણ છે કે જે કેન્સર જેવી ગંભીર બીમારીને પણ હાર આપી ચૂક્યાં છે.

બે વર્ષમાં દેશના પાંચ કરોડ લોકો ગરીબીમાંથી બહાર આવ્યા: પીએમ મોદી

પૂર્વાચલના બે દિવસના પ્રવાસે ગયેલા પીએમ મોદીએ બાણસાગર પરિયોજના સહિતના ચાર પ્રોજેક્ટનું લોકાર્પણ કર્યું હતું

(એજન્સી) વારાણસી
યુપી પ્રવાસના બીજા દિવસે ચાર પ્રોજેક્ટનું મોદીએ લોકાર્પણ કર્યું ૧૦૮ જન ઔષધિ કેન્દ્ર, મેડિકલ કોલેજનો શિલાન્યાસ અને બનારસ તેમજ મિઝાપુરને જોડતા પુલનું પણ

ઉદઘાટન કર્યું હતું. આ દરમિયાન એક રેલીને સંબોધતા પીએમ મોદીએ કહ્યું હતું કે યુપીમાં યોગીજીની સરકાર આવ્યા બાદ વિકાસ દેખાઈ રહ્યો છે. બાણસાગર યોજના જે



પહેલા શરૂ થઈ ગઈ હોત તો ૨ દાયકા પહેલા તેનો લાભ લોકોને મળતો પણ પહેલાની સરકારોએ ખેડૂતોની ચિંતા કરી નહોતી. ૪૦ વર્ષ પહેલા આ યોજનાનો શિલાન્યાસ થયો હતો. એ પછી કામ શરૂ થતા બીજા ૨૦ વર્ષ નીકળી ગયા હતા. પણ યોજનાને લઈને માત્ર વાચદા જ થતા રહ્યા હતા. પણ ૨૦૧૪માં અમારી સરકારે આ યોજનાને આગળ વધારવાનું કામ કર્યું હતું. નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું હતું કે છેલ્લા ૨ વર્ષમાં ભારતમાં ૫ કરોડ લોકો ગરીબીથી બહાર આવ્યા છે. જેમાં સરકારની યોજનાઓનો મોટો પ્રભાવ રહ્યો છે. જે પાર્ટીઓ આજે ખેડૂતો માટે આંસુ પાડી રહી છે તેમને જઈને

'૨૦૧૮ની ચૂંટણી પહેલા શરૂ થશે રામ મંદિરનું નિર્માણ': અમિત શાહ



(એજન્સી) નવીદિલ્હી
રામ મંદિરને લઈને બીજેપીના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ અમિત શાહનું મોટું નિવેદન સામે આવ્યું છે. ન્યૂઝ એજન્સીના જણાવ્યા પ્રમાણે, અમિત શાહે કહ્યું હતું કે ૨૦૧૮ની ચૂંટણી પહેલા રામ મંદિરનું કામ શરૂ થઈ જશે. બીજેપી પ્રભારી સદસ્ય પી શેખરજીએ અમિત શાહના હવાલાથી આ નિવેદન મીડિયાને આપ્યું છે. પરંતુ બીજેપી તરફથી અમિત શાહના આ નિવેદનનું ખંડન કરવામાં આવ્યું છે. જોકે તેલંગાણાના બીજેપી પ્રભારી પરાલા શેખરે કહ્યું હતું કે, અમિત શાહે કહ્યું છે કે જે થઈ રહ્યું છે તેને જોતા એવું લાગે છે કે ૨૦૧૮ પહેલા રામ મંદિરનું કામ શરૂ થઈ જશે. ત્યાર બાદ ૨૦૧૦માં જસ્ટિસ સુપ્રીમ અગ્રવાલ, પરાલાએ કહ્યું હતું કે, જે કહેવાનું હતું તે કહી દીધું. હવે જે કહેવાનું છે તે કેન્દ્રીય નેતૃત્વ કહેશે. જ્યાં, પરાલા શેખરના આ નિવેદનનું તેલંગાણાના બીજેપી ધારાસભ્ય રામચંદ્ર રાવે ખંડન કરતાં જણાવ્યું હતું કે, રામ મંદિર

પહેલો હિસ્સો રામ લલા વિરાજમાનને આપવામાં આવ્યો. રામ ચબોતરા અને સીતા રસોઈવાળો બીજો હિસ્સો નિર્માણી અખાડાને આપવામાં આવ્યો જ્યારે ત્રીજો હિસ્સો સુન્ની વક્ક બોર્ડને આપવામાં આવ્યો. ઈલ્હાબાદ હાઈકોર્ટના આ નિર્ણયને હિન્દૂ મહાસભા અને સુન્ની સેન્ટ્રલ વક્ક બોર્ડ સુપ્રિમ કોર્ટમાં પડકાર્યો હતો. ૮ મે ૨૦૧૧માં સુપ્રિમ કોર્ટે જૂની સ્થિતિ બરાબર રાખવાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો હતો ત્યારથી તે સ્થિતિ યથાવત છે.

ઉત્તર ગુજરાતમાં અપૂરતો વરસાદ

(પ્રતિનિધિ) અમદાવાદ
એક તરફ દક્ષિણ અને મધ્ય ગુજરાતમાં મેઘતંડવ છે ત્યારે બીજી તરફ ઉત્તર ગુજરાતમાં વરસાદ જાણે હાથ તાળી આપી રહ્યો છે. પરિણામે ઉત્તર ગુજરાતની જીવાદોરી ગણાતો ધરોઈ ડેમના ભરચોમાસે તળિયા દેખાઈ ગયા છે. છેલ્લા કેટલાક સમયથી મેઘરાજા દક્ષિણ ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્રને ધમરોળી રહ્યાં છે. મધ્ય ગુજરાતમાં પણ સારો વરસાદ થઈ રહ્યો છે. પરંતુ ઉત્તર ગુજરાતથી મેઘરાજા રૂઢ્યાં લાગે છે. અહીં વાદળ તો થાય છે પણ વરસાદ જાણે હાથતાળી આપીને વરસતો નથી. જેને લઈને લોકો અને ખેડૂતોમાં ચિંતા પેદા છે. જે સ્થિતિ આવી જ રહી તો પીવાના પાણીની પણ સમસ્યા ઉભી થઈ શકે છે.



ઓરી અને રૂબેલા

રસીકરણ અભિયાન

૧૬ જુલાઈ, ૨૦૧૮ થી પ્રારંભ

શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી
પ્રધાનમંત્રી, ભારત

શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણી
મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત

બે ઊમારીઓને હરાવીશું આ રસી અવશ્ય અપાવીશું !

ભારતે ઓરીનું નિવારણ કરવાનો અને રૂબેલાને નિયંત્રિત કરવાનો સંકલ્પ લીધો છે

ચાલો, આપણે ૯ મહિનાથી ૧૫ વર્ષ સુધીની વયના બાળકોને એમઆર રસી મૂકાવવાનું સુનિશ્ચિત કરીએ

ઓરી એક ચોપી રોગ છે, જેને લીધે નીચે મુજબની સમસ્યાઓ થઈ શકે છે

- ન્યુમોનિયા
- ઝાડા
- અન્ય જીવન જોખમી સમસ્યાઓ

ગાભવિસ્થા દરમિયાન રૂબેલાના ચોપથી બાળક નીચેની જન્મખત પામીઓની સાથે જન્મી શકે છે

- અંધાપો
- બહેરાશ
- માનસિક મંદતા
- જન્મખત હૃદયની પામીઓ

સુનિશ્ચિત કરો કે આપના બાળકે અગાઉ એમઆર-એમએમઆરનો ડોઝ પ્રાપ્ત કર્યો હોય તો પણ અભિયાનમાં એમઆરનું વધારાનું રક્ષણ મેળવે



ઉપરોક્ત રસી આરોગ્ય ટીમ દ્વારા શાળા, આંગણવાડી અથવા આરોગ્ય કેન્દ્રો પર સુનિશ્ચિત દિવસે આપવામાં આવનાર છે, જેમાં સહકાર આપવા વિનંતી

આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ વિભાગ, ગુજરાત સરકાર

ઓરીનું નિવારણ અને રૂબેલાનું નિયંત્રણ કરવા માટે ગુજરાત સરકાર કટિબદ્ધ છે

- શ્રી નીતિનભાઈ ર. પટેલ નાચળ મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત

દિલ્હીમાં ૨૦૧૬માં વાયુ પ્રદૂષણને કારણે ૧૫,૦૦૦ લોકોનાં મોત

ઝેરી અને પ્રદૂષિત હવાને લઈને સૌથી વધુ મોતના મામલામાં દિલ્હી દુનિયાભરનાં શહેરોમાં ત્રીજા નંબરે

(એજન્સી) નવીદિલ્હી
દેશના પાટનગર દિલ્હીમાં વાયુ પ્રદૂષણને કારણે વર્ષ ૨૦૧૬માં અંદાજે ૧૫,૦૦૦ લોકોનાં અકાળે મોત થયાં હોવાનો એક ચોંકાવનારો અને સમસનીપેજ પુલાસો સેન્ટર ફોર સાયન્સ એન્ડ એન્વાયર્નમેન્ટ દ્વારા હાથ ધરાયેલ એક નવા અભ્યાસના અહેવાલમાં કરવામાં આવ્યો છે. ઝેરી અને પ્રદૂષિત હવાને લઈને સૌથી વધુ મોતના મામલામાં દિલ્હી દુનિયાભરનાં શહેરોમાં ત્રીજા નંબરે છે. ઝેરી હવાને લઈને અકાળે મોત થવાના મામલામાં શાંઘાઈ પ્રથમ નંબરે આવે છે. પીએમ ૨.૫ પ્રદૂષણને લઈને અહીં વર્ષ ૨૦૧૬માં ૧૮,૨૦૦ લોકોનાં મોત થયાં હતાં. જ્યારે બીજા નંબરે બીજિંગનું નામ આવે છે. જ્યાં ૧૭,૬૦૦ લોકોનાં અકાળે મૃત્યુ થયાં હતાં. પીએમ ૨.૫નો મતલબ એવો થાય છે કે વાયુમંડળમાં ૨.૫ મી.મી. થી ઓછા વ્યાસવાળા કણ જે થાસ દ્વારા શરીરની અંદર પહોંચે તો મોટું નુકસાન થાય છે. અભ્યાસ અનુસાર પીએમ ૨.૫ને લઈને લોકોને અનેક પ્રકારની બીમારીઓ થાય છે. જેમાં ખાસ કરીને કાર્ડિયો વેસ્ક્યુલર (હૃદયની) અને ફેફસાંની બીમારીઓ તેમજ કેન્સર અને અકાળે મોતનો સમાવેશ થાય છે. આ અભ્યાસમાં જણાવાયું છે કે પીએમ ૨.૫થી સંબંધિત બીમારીઓ દુનિયાભરનાં મોટાં શહેરોમાં ફેલાયેલી છે, પરંતુ એશિયાન શહેરો તેનાથી વધુ પરેશાન છે. ભારતમાં દિલ્હી બાદ વાયુ પ્રદૂષણને કારણે સૌથી વધુ મોત મુંબઈમાં થયાં છે. મુંબઈમાં ૨૦૧૬માં પ્રદૂષણને કારણે ૧૦,૫૦૦ લોકોનાં અકાળે મોત થયાં હતાં. જ્યારે ૨૦૧૬માં ચેન્નઈ અને બેંગલુરુમાં પ્રદૂષણના સ્તર ૨.૫ સંબંધિત બીમારીઓથી અંદાજે ૫,૦૦૦ લોકોનાં મોત થયાં હતાં હતાં.

